

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. свят) о 5-й годині по полудні.

Редакція і Адміністрація: уліця Червоного ч. 12.

Листа приймають ся лиш франковані.

Рукописи звертають ся лиш на окреме жаданє і за зложенєм оплати поштової.

Рекламациї незанеچارані зільні від оплати поштової.

НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавсманна ч. 9 і в ц. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К 4 80
на пів року „ 2 40
на чверть року „ 1 20
місячно „ — 40

Поодинокє число 2 е.
З поштовою пересилкою:

на цілий рік К 10 80
на пів року „ 5 40
на чверть року „ 2 70
місячно „ — 90

Поодинокє число 6 е.

Російско-япанська війна.

Геройська смерть Макарова, яка постигла его в хвили виконування важного обовязку, покрила глибоким сумом всю російську суспільність і викликала сочувство навіть у противників Росві і того ворога її, котрий чи посередно чи безпосередно довів до тої катастрофи. З Токіо доносять, що коли там наспіла приватна вість о тім, що стало ся під Порт-Артуром, викликала в тамошних урядових кругах велике ядоволєне, але коли стало звістно, що Макаров погіб, то таки й вороги пожалували его. Япанці знали Макарова і дуже его поважали, а в послїдних часах ще тим більше похваляли его, що він зумів російській ескадрі по першій атаку додатк знову духа і хоч з нерівною силою вести успішну борбу. Макарова знали також в Англії і Франції, его знав також і науковий свїт з его наукових розслїдів і праць, за котрі одержав був нагороду петербургської академії наук. Стефан Осипович Макаров родив ся 1848 р. в Николаєві і в 1864 вступив до морської і відзначив ся опісля в російско-турецкій війні. Після его пляну вбудували в Англії ледолом „Брмак“, котрим вибрав ся був 1901 р. далеко на ледове море і перебув там 28 днів в леді grubim на 60 стп.

Він вернув опісля щасливо навад і був того кріпкого переконання, що „Брмаком“ буде можна доплисти аж до бігуна. Коли его призначено на команданта фльоти в Порт-Артурі, вся російська суспільність аж легко відотхнула і врадїла, бо була певна того, що сей найздібнійший з російських адміралів верне знову добру славу російській моринарції. Сам Макаров як би перечував свою судьбу, бо одержавши благословєне від кронштадського чудотворця о. Іоана, сказав працюючись: Або знищу ворога або сам агину. З Макаровом згинув також контрадмірал Моляє і, як вже звістно, цілий его штаб генеральний а з ним пропав також і цілий плян, який він виготовив був для своєї ескадри.

Та й ще один тяжкий удар постиг російський нарід. На „Петропавловску“ погіб також європейської слави маляр Василь Верещагін, котрий вєславив ся своїми образами, представляючими вірно з природи страшні сцени на побоевищах. Верещагін хотїв своїми образами показати свїтови, як страшні суть наслідки війни, і думав, що тим відстрашить від ведєня війни; дочекав ся однакж лиш того, що в Берліні завязано новках ходити на виставу его образів. Щоби призбирувати матеріяли до своїх образів, їздив він всюди, де вєла ся війна, та й тепер прилучив ся був до штабу Макарова, в котрим постигла его однакова судьба.

Тепер, коли проминули вже перші вражєня страшної катастрофи, тільки й бесїди, що про то, в який спосіб настала катастрофа. Тепер вже ніхто не хоче в то вірити, мов би то був лиш простий нещасливий случай, викликаний таки російскою міною. Макаров і его люди — кажуть — знали преці дуже добре і мусїли знати, де зложєні міни і годї припускати, щоби були так дуже неосторожні. Впрочім катастрофа настала коли не підчас самої битви, то безпосередно по нїй внаслідок підкиненої Япанцями міни. Але чи своя чи ворожка міна — кажуть дальше — викликала катастрофу, то мусїло єї збільшити і прискорити ще щось иншого, здаєсь якийсь вибух на самім кораблі. Може бути, що коли корабель висунув ся передом над міну, она під сподом під его середною вибухла а ріночасно і викликала може вибух пороху на кораблі, бо з фортів на горі видно було, як з корабля підняв ся був стовп полуміни.

Але остаточно мимо всего признання для Макарова приписують таки ему самому хоч не безпосередно вини катастрофи. Макаров, кажуть, під напором бажань з Петербурга старав ся з цілою ревностю відаяскати назад добру славу моринарки і не зважаючи на слабу єї силу, пускав ся занадто смїло на море і ставав протав ворога, хоч знав, що той має переважуючу силу. Тота его ревність, тота охота

Наша економічно-господарська література.

Економіст, місячник економічно-господарський, орган стов. заребкових і господ. Виходить раз в місяць кожного 30 н. ст. Передплата на цілий рік 5 К. Поодинокє число 60 сотиків. Редакція, адміністрація і експедиція: Львів, Ринок ч. 10. І поверх. Видає др. Михайло Коцюба, за редакцію одвічає Кость Паньківський.

Учебник рільництва для шкіл рільничих і споріднєних закладів а також до ужитку для практичних рільників, уложив Євгеній Жуківський, директор школи рільничої в Кіцмани на Буковині і практичний рільник. Накладом Тов. „Руська школа“ в Чернівцях. 3 друкарні Тов. „Рускої Ради“. Ціна 4 кор. Дістати можна у п. Евг. Жуковського, директора школи рільничої в Кіцмани.

Хлібороб, видає Рада культури краю для всеводства Буковини. За редакцію відповідає др. Стефан Смал-Стоцький. Виходить 5 го і 20го кожного місяця і коштує 4 К на рік а поодинокє число 20 сотиків. Редакція: Чернівці, Новий Свїт 37. Адміністрація: Друкарня Тов. „Рускої Ради“ ул. Петровича ч. 2.

Вістник Союзу руских хліборобских спілок на Буковині „Селянська Каса“. Вихо-

дить раз на місяць і коштує 4 К на рік а поодинокє число 35 сотиків. Редакція і адміністрація в Чернівцях ул. Петровича ч. 2. Видає і за редакцію відповідає: Лев Когут.

Здає ся, як би ми наконєць по довгій блуканні на потемки в нашій народній роботі провидїли яснійше і стремїли вже, коли ще може в не вєсім ковною, то все-таки в далеко більшою як доси свідомостю до тої ціли, яку мусить видїти перед собою кожний нарід, що хоче жити своїм власним, цитимим житєм. А тою ціллю народної роботи то добробит народу. Лиш той нарід може держати ся, що власними силами виробить добробит у себе, бо добробит єсть основою життя оданиць і цілої суспільности, а вироблений чужими силами дає основу єствования лиш чужим одиницям, чужій суспільности. Щоби же виробив ся добробит в якїмсь народі, треба, щоби в тім народі була гадка, ідея того добробиту, той дух, що спонукує оданиць до спільних трудів на полі економічній для спільного добра. Скоро проявить ся той дух в якїмсь народі, аначить ся, скоро він увійде в свідомість народу, то его виразом буває не лиш сама робота на економічній полі, не лиш вєлїкї товариства і спільні економічно-господарські, але також і часописи та книжки змісту економічно-господарського, що стають ся двигателями ієї економічних трудів, посередниками і проводирями цілого

руху економічного або якихсь его частий. В сїм лежить вся вага економічної літератури.

Вираз ієїї трудів на полі економічній зазначив ся у нас — тут маємо на думці не лиш Галичину але й Буковину — сего року більше як коли небудь видавництвами, які ми виписали повїсше, а в тім прояві ще й то відраднє, що ягдані видавництва якось щасливо взаїмно себе доповняють. Перше місце між ними належить ся „Економістови“, котрий старає ся обнимати всі галузи і напрями економічної роботи.

Маємо перед собою три числа „Економіста“, які появили ся доси. Можна поградулювати редакції „Економіста“, що зумїла поставити ся на висоті своєї задачі. Матеріял, який містить ся вже в сїх трох числах — а тут треба ще додати, що кожде число „Економіста“ обнимає 24 стор. вел. кварто — єсть так обємистий, так різнородний а при тім так важний і так займає трактований, що може в кождім, хто не має доси нагоди займатися основнійше проявами нашої економічної роботи, розширити его свїтогляд і додати охоти до трудів на економічній полі, а люди практики можуть в тім матеріялі знайти багато науки для себе. З обємистого того матеріялу виймемо для виміру хоч би лиш кілька праць, котрі на нашу думку заслуговують на більшу увагу.

Зараз в першій числі „Економіста“ розпочинають ся три важні і вельми поучаючі розвідки: „Розвій селянських господарств у вєхідній Галичині 1848—1898“. Се хоч трохи скіцовий труд пов. дра

викликати в російській суспільності ліпший настрій, згубила його, стала причиною катастрофи.

Щож тепер дальше буде, що зроблять Японці? Они стались фактично панами на морі і зломли там силу Росії. Они зможуть тепер висадити своє військо на беріг, де схотять. Але чи пустять ся в глибину Манджурії? Де хто каже, що Японці занадто осторожні, як щоби запускати ся в борбу далеко в глибині краю, бо там могла би їх постагнути катастрофа. Скорше можна припускати, що они укріплять ся в Кореї і будуть там держати ся дефензивно, а лиш висядять військо під Порт Артуром і будуть старати ся взяти сю кріпость, котра зараз по хінсько-япанській війні була би їм припала, як би не Франція і Німеччина, а головне Росія не були тому перешкодили. Они возьмуть Порт Артур назад і відомстять ся так на Росії, але впрочім будуть старати ся удержати лиш то, що після договору в Шімоносекі було би їм припало. Чи такий єсть їх план, се покаже недалека будущність.

Н О В И Н И

Львів для 18-го червня 1904.

— **Затверджене вибору** С. В. Цісар затвердив вибір Здисел. Обертинського властителя більшої поєлости в Гіичі, на маршалка і о. Анг. Колпачкевича, греко-кат. пароха в Гіичі, на заступника маршалка ради повітової в Раві рускій.

— **Іменованя**. С. В. Цісар іменував надзвичайного професора кравієкого університету дра Ів. Рачинського, надзвичайним професором для ди-

Йосифа Олеськова, але спергий на статистичних данях і власних спостереженнях, ставить нам перед очі сумну історію нашого селянства, обговорює роздроблене ґрунтів селянських і его причини та виказує, серед яких обставин розвивали ся у нас селянські господарства в наведеном в заголовку часі. З него треба би висновати науку для нашого селянства, що оно повинно шукати і може знайти поміч для себе лиш само в собі і в спільних трудах око-ло свого відродження. — „Господарські рахунки і калькуляції“. Під сим заголовком вложена дуже красно, ясно і приступно і зрозуміло для кожного наука, як може і повинен господар — автор Гл. має тут на думці наших селян і сьвященників — на основі рахунковости устроїти своє господарство, щоби мати з него як найбільший дохід. Автор учить на примірах, як треба обчислити доходи з землі і кошта продукції паші та продинокних рости господарських. Рахунковість господарства се найслабша сторона наших господарів а разом і предмет, котрого найтрудніше навчити. „Економіст“ і автор роблять тим велику прислугу нашим господарям, що подають їм так важну науку.

На велику увагу заслуговує розвідка І. Петрушевича з В. Гартленуль в Англії, поміщена в ч. 1 „Економіста“ під заголовком „Кооперативний рух в Англії“ а в двох сліду-ючих під заголовком „Союз Спількових Крамниць в Англії“. Під назвою „Кооперация“ треба розуміти економічну самопоміч в спілці, головне при помочи торговлі. Годі нам тут ближе входити в зміст сего предмету. Цікавих мусимо відослати до „Економіста“. Тут скажемо лиш від себе, що кооперация завела ся головне помежи англійськими робітниками по великих містах фабричних, а звідси перейшла до Бельгії, Данії, Німеччини і Швайцарії. Але хоч она й вийшла з Англії, не розвинула ся нігде так сильно як в Бельгії, де робочим людям забезпечила велику силу і економічну незалежність, бо ті люди при помочи кооперативної організації взяли в свої руки не лиш подрібну але й гуртвну торговлю та

тячих недуг на університеті львівським. — Ц. к. Міністерство торговлі іменувало контролера поштового Константа Яворського поштовим управителем у Львові в філії число 5. — С. Е. пан Намістник іменував судового авскультанта Ад. Немеца і концептового практиканта поліції Мих. Карбановського концепістами поліційними.

— **Перенесеня**. П. Намістник переніс ад'юкта будівництва Стан. Тілли з Станиславова до Львова, а концепіста поліції Кар. Шварца зі Львова до Перемишля.

— **П. Віцепрезидент** ц. к. кравей Ради шкільної др. Ед. Плажек відбув в сім тиждні подрібну візитацію шкіл в Тернополі, куди прабув дня 13 с. м. в товаристві інспектора дра Майхровича. П. Віцепрезидент візитував обі гімназії тернопільські, польську і руску, семинарію учительську, школи виділові, мужеску і женську, бурси тернопільські і однокласову школу народну в Загребелі. Дня 15 с. м. вечером повернув п. Віцепрезидент до Львова.

— **Доповняючі вибори до сойму**. Президія Намістництва розписала вибори доповняючі до сойму в 10 повітах західної Галичини на день 10 червня с. р.

— **Львівські злодії** мають не менше дотенні видумки як і злодії більших міст. Іменно в пятницю перед вечером прийшли три хлопці. імовірно бляхарські помічники, перед дім при ул. Мицкевича ч. 22, устали коло хідника печ до лютованя і почали здоймати із стіни бляшану ринву. Ніхто їм в тій роботі не перешкадав, бо кождий гадав, що они вивані до направлення ринов, отже они спокійно украли ринву аж до висоти першого поверха.

— **Добра рушниця**. З Тарнова пишуть: Пасерб столяра Гана, Іван Бенек, змадив був сими днями немовби рушницю з курком осадженім на гумі і продав єї за кількадесят сотиків хлопцеві столярекому з робітні тогж Гана. Недосвідний хлопець, не уміючи обходити ся з такою рушницею, приніс єї до робітні, потягнув неоглядно за язичок і вистрелив з рушниці набитою грубим протом. Цілий набій застряг в животі стоячого

мало що не весь дрібний промисел. Цілю розвідки автора єсть звернути увагу нашої суспільности на сю організацію і так дати почин до витвореня подібної у нас.

Трохи може на академічну балаканину могли би виглядати статії *Ортоскопа* під заголовками „Прикрі відповіді на дражливі питання“ і „Школа політичної економії“. Автор остаточно і сам прийшов до того переконання, що й его критик, бо в закінченю отверто каже, що „Проект на проект іде і проєктом поганяє“. Се однаков не уймає вартости его статей, бо в них стрічаємо багато цінних гадок, добрих спостережень і здорових поглядів, котрі спонукують думати і розважати, а се вже щось значить. Коли же висновки не годять ся декудя з ремісами, то нам здаєся, що причини сего треба шукати в якійсь палкості темпераменту чи в якійсь молодечім жарі автора, котрого гадки і погляди та спосіб мислення не можуть через то погодити як слід теорію з практикою життя. Автор проєктує школу політичної економії, але й сам зараз ловить ся на тім проєкті і не киче вірши в можливість его переверденя. Не хочемо тут запускати ся в дальші розумованя а скажемо лиш, що сама економічна робота має далеко більшу вагу, як часта теорія винесена із школи; приміри того видимо на кождім кроці в житю, а так само приміри виказують, що найперші авторитети в науці економії політичної показались банкротами в практиці.

Дуже займаву розвідку помістив др. Евг. Олесницький під заголовком: „Торговельна організація Бойків Синевідських“ в ч. 2 „Економіста“. З неї перший раз довідуємо ся основніше про організацію Синевідчан і се насуває нам гадку, чи подібну організацію не далось би у нас завести й по наших містах та містечках. Із сеї велми змітної розвідки наводимо тут присягу, яку складають Синевідчани, коли компанія вибирає ся на торговлю. Она звучить: „Я П. Н. обіцюю і прирікаю перед Господом Богом всемогучим, Пресвятою Дівою Марією, перед Ангелом Хранителем моїм і всіми Сьвятими ре-

побіч столярского челядника Франца Бурки і так его покалічив, що той до 24 годин помер. Справу віддано до прокуратурії, котра зарядила слідство і против Бенека і против 14-літнього хлопця.

— **Затверджене засуду**. З Відня доносять, що найвиспій трибунал затвердив засуд львівського суду, котрим засуджено Червеного на кару 20-літньої тяжкої в'язниці. Другого убийника Оранжевої, Вержхолка, засудженого на смерть, предложено де помилювати.

— **На кару смерти** засудив кравієкий суд якогось Фабіяна Дуліяна за те, що застрелив на прускім Плезку робітника Драбика і зрабував ему 200 корон, які Драбик заробив собі минушого року в Німеччині.

— **Живцем згоріла**. В Лузку долішнім, дрогобидького повіта, дня 9 с. м. гріла Марія Матоліч окопиту на прищичку, а коли підчас того окопиту займила ся, она хотіла загасити єї запаскою. Подумів в одній хвили обхопила на ній одєжу і Матоліч так пацекла ся, що по кількнайцятьох годинах страпних мук померла.

— **Наслідки стріляня з мездіря**. В Пагуєвичях, дрогобидького повіта, стріляли коло церкви з мездіря хлопці, а між ними і 20-літній Николай Рурак. В часі стріляня розірвав ся від сильного набою мездір і зранив відомком так тяжко Рурака в лівий бік, що він боре ся зі смертю.

— **Пожар**. В Радовичах під Самбором в ночи з 15 на 16 с. м. вибух огонь в стайні, перекинув ся на сусідні будинки і знишив 5 хат. Єсть підозріне, що огонь був підложений.

† **Софія з ґр. Фредрів ґр. Шелтична**, жена ґр. Йоана, а мати С. Е. Митрополита Андря, померла вчера о годині 5-ій по полудні в Прилбичах коло Іворова. Уроджена в р. 1837, виховувала ся в домі вітця свого ґр. Александра Фредра, знаменитого польского писателя драматичного. Покійна, женщина незвичайних честнот, тішила ся загальним поважанем у всіх кругах суспільности і щирою любовію селян в своїх маєтностях, для котрих була правдивою опікункою. Осиротила мужа, поважаного і звістного парламентариста і чо-

тельність для моєї гандлевої компанії і уживане ґрунків після винова (гуг заявляє кождий, кідько ему вільно буде пити — взглядно що ему зовсім не вільно буде пити) і що також буду старати ся по силі моїй проводити до ретельности — при тім признаю, що не тільки не станує винним против Господа Бога, но також заслужу собі ганьбу у людий, еслибим тоє мов приречене, котре тепер добровільно ділаю — зухвало відваживсь нарушити або зломити. — Так мені Господи Боже допоможі!“ — Др. Олесницький так характеризує наших бойків: Торговля на широкім сьвітї виробила у бойків не лиш сприт і рутину, але й велику солідність в житю. В торговлі ведуть они себе взірцево і незвичайно морально. Помімо того, що ходять по цілім сьвітї і часто більше як пів року одним тягом проводять на чужині, не було ще случая, щоби котрий з них ванародив ся. Не було також случая, щоби котрий бойко прийіс до дому чужї обичаї або чужу бесіду...

Годі нам тут хоч би лиш виписувати дальше самі заголовки тих різнородних статей, як містять ся в трох перших числах „Економіста“. Скажемо лиш, що коли се видавництво буде й дальше так ведене як доси, то станеє богатам жерелом великого знаня економічного і вірним образом нашої економічно-господарської роботи. Одного би ми ще лиш баждали, а то, щоби в „Економістї“ поміщали ся також і коротенькі ради та поученя з господарської практики, з практици домашнього господарства і технольоїї хемічної, єї послідні примінені до потреб великого ремісла, промислу і торговлі.

Отвиряємо книжку „Учебник Рільництва“ Євгенія Жуковського, виданий в Чернівцях, переглядаємо насамперед многі, дуже хороші та інструктивні ілюстрації, радімо і аж не хочемо вірити, що вже й ми можемо повеличати ся таким учебником господарства рільного, який вже давно мають инші культурні народи. Се вже великий поступ у нас! Се перша книжка до науки рільництва, котру можна сьміло поручити не лиш школам і учи-

тирих синів, з котрих один єсть Митрополитом львівським, другий єсть послом до ради державної, а третій, що служить військово, перебуває тепер яко войсковий аташе в головній квартирі російській на Далекім Веході. Похорон гр. Шептицької відбуде ся в четвер. В. І. п.!

ТЕЛЕГРАМИ.

Прага 18 цвітня. Сеї ночи лютила ся тут і в охрестности сильна туча з градом і хиаромом. Назше положені місця вода позаливала. Кателі лиш з трудом могли виратувати ся. В многих сторонах комунікация перервана.

Петербург 18 цвітня. Російська агентия телеграфічна доносить з Порт Артура: Намістник Алексієв вступив нині на корабель „Севастополь“ і вивісив на ній свою флягу яко командант ескадри Тихого Океана.

Сімля 18 цвітня. Емір Афганістану просив віцекороля Індії, Лорда Кирзона, щоби єму прислав лікаря, бо він внаслідок нещасливої пригоди зранив ся тяжко два рази стрільним оружьем. Віцекороль прислав ємірови свого власного лікаря.

Льондон 18 цвітня. Кн. Уельський з женою виїхали нині перед полуднем до Відня.

Льондон 18 цвітня. „Daily Chronicle“ доносить з Шангаїкван під вчерашню дату: Залога парохода, котрий з Нючвану приплив до Чіфу, виділа флоту японську зложеноу з 26 кораблів воєнних і 100 кораблів перевозових на цієноча від Порт Артура в Чилійськім заливі. Флот тот поплив в північнім напрямі і згодають ся, що поїхала до Каїчу на полудневий вехід від Нючвану.

телям господарства сільського, семінариям учительським і їх учителям та ученикам, школам і учителям народним, але й всім практичним господарям, що хотять поступово наукою розширити і доповнити своє знанє. Директор міщманської школи рільничої п. Жуковський виповнив щасливо ту люку, яка давала ся прикро відчувати не лиш на Буковині, але й у нас в Галичині з причини недостачі Учебника рільництва і за се належить ся єму велика подяка. А ми, Галичаня, повинні тепер користати з нагоди і постарати ся о то, щоби ся книжка знаходила ся в руках кожного, кому лиш она потрібна. Ціна єї не велика, приступна для кожного, а підручник з неї знаменитий.

Учебник рільництва Євг. Жуковского ділиться ся на чотири части. Перша часть обнимає загальну управу рослин, друга — спеціальну управу рослин, третя — скотарство або годівлю худоби, а часть четверта обнимає науку, як вести сільське господарство і рахунковість господарську. Як вже із сего головного поділу видимо, наука рільництва розложена в сім учебнику систематично, що немало причиняє ся до єго практичности, іменно же яко підручника шкільного. Перша часть „Загальна культура рослин“ ділиться ся знов на такі части: I. Анатомія рослин, котру поясняють відповідні до того рисунки; II. Земля, в котрій говорять ся про складові части і основу землі, про корм земний, про фізикальні прикмети і роди землі; III. Обробленє землі і тут подані для ліпшого поясненя дуже гарні рисунки; IV. О навозах, де говорять ся основно про всілякі навози; V. Сієба; VI. Обхід або старунок; VII. Жнива; VIII. Поправа землі (меліорация). Друга часть „Спеціальна культура рослин.“ Тут при кожній з рослин господарських подані по черзі всі ті роботи, як мають бути виконані при їх управі а відтак і шкідники звьиринні і рослинні. Скотарство ділиться ся на дві головні части а іменно на часть загальну і спеціальну (раси худоби) і єї плеканє, молочарство і вибір сира. Дальше слідує наука о годівлі овець, о годівлі коний і свиний. При кінци сеї части подана

Льондон 18 цвітня. З Сеудя телеграфують, що Куропаткін сильно укріпив містечко Кюліенчен положене повисше Антуна над рікою Цаого напроти Віджу і вібрав там 20.000 війська, щоби сперти перехід Японців через ріку Ялю.

Льондон 18 цвітня. З Віджу телеграфують до Токію, що відділ російської піхоти хотів перейти через першу розтоку ріки Ялю, але заатакований Японцями вернув ся назад зі стратою 22 убитих. Були то вояки з 12 полку стрільців російських. Також і інші дрібні відділи Росиян пробовали дістати ся на правий беріг Ялю в різних точках, але всіх відперто зі значними стратами.

Токію 18 цвітня. Міністер маринарки Ямамото висказав телеграфічно адміралови Тоґо ґратуляция з нагоди осьмого атаку на Порт Артур. В телеграмі тій підносить міністер вірність і хоробрість офіцирів та вояків, жєлає їм і дальшого успіху і висказує надію, що всі в той сам спосіб і на будуче будуть сповняти свої обовязки, доки теперішня велика задача народна не буде порішена. Ціль тотя однаком далека. Старіймо ся всі — кінчить міністер — щоби ми були в силі довершити велике діло, якого від нас вижидают.

Коптора виміни

д. к. уприв. галиц. зєд.

Банку ґіпотечного.

купує і продає

всі папери вартісні і монети

по найточнійшій курсі дньовім, не числячи війскої провизії.

це таблиця о процентовім зложеню материй відживних.

На одне лиш позволимо собі звернути увагу. Розуміємо трудности, які мав автор при укладаню сего учебника з рускою термінологією, а всеж таки треба було троха звернути увагу на одностайність в наукових висловах і добирати ті, які вже у нас приняті досить загально. Так н. пр. уважаємо термінує „первенець“ на „протоплазма“ за не відповідний, бо „первенець“ значить у нас загально то, що німецьке „Erstling, das erstgeborene Kind“ а „первище“ у нас вже приняте загально. Так само ліпше віддає слово „клітиво“ понятя о тім матеріалі, з якого збудовані кліточки, як слово „клітиненець“, бо в слові „клітиво“ містить ся вже й понятя матеріялу, подібно як в словах дерево, топливо, прадиво і т. п. Се однаком трудности, з якими у нас мусять бороти ся кожний автор, що перший берєсь ладити якийсь підручник науковий, а учебник рільництва через такі дрібнички зовсім не тратить на вартости.

„Хлібороб“ — се орган Ради культури краю на Буковині, який виходить рівночасно по волоски і по німецьки. Він назначений в першій раді подавати до відомости все то, що державне або автономне начальство запорядать в справах культури краю. Ся газета має видавати ся два рази в місяць в 1000 примірниках. Попри то подають ся в ній також і всілякі ради господарські. Видавництво се треба уважати також за поступ і за зд. буток в хосєнь буковинської Руси.

Вістника союзу руских хліборобських спілок на Буковині „Селяньська Каса“ річник II. вийшло доси три числа разом за січень, лютий і марець і містить в собі статії загального змісту як н. пр. „Яка буде користь від спілок“; „Що буде, як заснує ся богато хліборобських спілок“ і т. п., а відтак спеціальну науку, як вести книжки по касах повичкових і щадничих на Буковині.

К. Вербин.

Гук поїздів залізничних

важний від 1 жовтня 1903 після середно-європ. часу.

посп. особ.		3 і Львова	
відходять		День	
	6:22	До Станиславова, Підвисокого, Потутор	
	6:45	„ Лавочного, Мужача, Борислава	
	6:30	„ Підволочиск, Одеса, Броді, Гусятиня	
	6:43	„ Підволочиск в Підзамча	
8:25		Кракова, Любачева, Орлова, Відня	
	8:35	„ Відня, Хирова, Стружа	
	9:05	„ Лавочного, Калуща, Борислава	
	9:15	„ Явова	
	9:25	„ Самбора, Хирова	
	9:40	„ Бельця, Сокаля, Любачева	
	10:35	„ Червоноць, Делятинка, Потутор	
	10:40	„ Тернополь, Потутор	
	1:50	„ Підволочиск в гол. дворці	
	2:04	„ „ в Підзамча, Гусятиня	
	2:40	„ Іцкая, Гусятиня, Керешмєв, Калуща	
	2:50	„ Кракова, Відня, Хабівки	
	3:05	„ Стрия, Сколього лиш від 1/2 до 3/4	
	3:25	„ Рипшева, Любачева	
	3:40	„ Самбора, Хирова	
		Ніч	
12:45	4:10	До Кракова, Відня, Берліна	
	2:51	„ Іцкая, Букарешту, Чорткова	
	6:05	„ Станиславова, Жидачева	
	6:15	„ Кракова, Відня, Боржа, Хирова	
	6:40	„ Лавочного, Мужача, Хирова, Калуща	
	7:05	„ Сокаля, Рави рускої	
	9:20	„ Підволочиск в Підзамча, Броді	
	10:42	„ Іцкая, Чорткова, Заліцкя, Делятинка	
	10:55	„ Кракова, Відня, Івоича	
	11:—	„ Підволочиск, Броді в гол. дворці	
	11:24	„ „ в Під., Грималова, Заліцкя	
	11:05	„ Стрия	
	11:11	„ Жовки (лиш що неділі)	

посп. особ.		До Львова	
приходять		День	
	6:10	З Кракова	
	6:20	„ Червоноць, Іцкая, Станиславова	
	7:35	„ Самбора, Хирова	
	7:40	„ Явова на гол. дворці	
	7:45	„ Лавочного, Борислава, Калуща	
	7:55	„ Підволочиск на Підзамче	
	7:55	„ „ гол. дворці	
	8:55	„ Кракова, Відня, Орлова	
	9:55	„ Стрия	
	10:55	„ Ярслава, Любачева	
	11:15	„ Станиславова, Потутор	
	1:25	„ Явова на гол. дворці	
1:30		Кракова, Відня	
1:40		„ Іцкая, Станиславова, Чорткова, Заліцкя	
2:15		„ Підволочиск на Підзамче, Гусятиня	
	4:35	„ Стрия, Самбора, Борислава	
2:30		„ Підволочиск на гол. дворці, Гусятиня	
	5:06	„ „ Підзамче	
	5:30	„ „ гол. дворці	
	5:55	„ Сокаля, Бельця, Любачева	
	5:50	„ Кракова	
	5:40	„ Червоноць, Жидачева	
		Ніч	
12:20	10:—	З Самбора, Сякока	
	2:31	„ Червоноць, Заліцкя, Делятинка	
	3:09	„ Кракова, Відня, Орлова	
	3:30	„ Тернополь, Грималова на Підзамче	
	3:30	„ Тернополь, Грималова на гол. дворці	
	6:20	„ Іцкая, Підвисокого, Коложи	
8:40		„ Кракова, Відня, Любачева, Сякока	
	9:50	„ Кракова, Відня, Пешту, Сякока	
	9:20	„ Іцкая, Чорткова, Гусятиня	
	10:02	„ Підволочиск, Броді, Кошичинець на Під.	
	10:40	„ Лавочного, Калуща Борислава	

ЗАМІТКА. Пєра кічка від 6 п. вечером до 5 п. 59 м. рано час середно-європейський від львівського о 36 мін. В місті видають білетт їзди: Аґенция Ст Соколовського в пассажі Гавсмава ч. 9 від 7 рано до 8 вечером, а білетт звичайні і всякі інші, тарифи, ілюстрації проїздижки, розклад їзди і т. п. бюрє інформаційне ц. к. великий державки (ул. Красіцкя ч. 5 в подвірю, схода II. дьєр ч. 53 в годинах урядових від 8—3 а в сьвєтла від 9—12).

Мід десеровий кураційний
з власної пасіки, розсилаю в міцних коробках 5 клґ. лиш 6 кор. франко. **КОРІНЕВИЧ** ем. учит. Іванчани.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

О Г О Л О Ш Е Н Я.

Обезпечайте будинки, движимости, збіжжя і пашу

проти́в огневих шкід

в одинокім рускім Товаристві асекураційнім

„Дністер“

ТОВАРИСТВО ДНІСТЕР опирає ся на взаємности членів, то значить звертає членам щорічну чисту надвижку. Звороти вносили за р. 1900, 1901 і 1902 суму 219.332 К т. е. 8%.

Шкоди ліквідує ДНІСТЕР скоро при участі місцевих членів і делегатів. Від 1893 до 1903 виплатив ДНІСТЕР відшкодовань на суму 4,161.669 К.

Фонди ДНІСТРА з кінцем 1903 р. вносять 1,013,691 К і уміщені в популярних цінних паперах.

АГЕНЦІЇ ДНІСТРА знаходять ся у всіх містах, містечках і многих селах і легко кождому обезпечити ся через агента; ДНІСТЕР уділяє агенції господарям, де ще на більший округ нема агенції. Агенти заребували вже 537.815 К провізії.

НА ЖИТЄ треба обезпечити ся через ДНІСТЕР в Товаристві краківскім; власну провізію від таких обезпечень дає ДНІСТЕР на рускі добродійні цілі; тому на житє обезпечайте ся тільки через ДНІСТЕР.

Товариство взаїмних обезпечень „ДНІСТЕР“

у Львові, Ринок 10, в домі „Просвіти“.

ПОЛІСИ „ДНІСТРА“ приймає при позичках Банк краєвий і каса ощадности.

Одиноку

МАСТЬ НА ВІДМОРОЖЕНЄ

всилає

Володислав Котульський

(І К. 20 с.)

ОЗЕРЯНИ коло БУЧАЧА.

ОБРАЗИ СЪВЯТИХ

Важне для родни і шкіл!

Вечера Господня Леонарда да Вінчі рит. ва міді величини 44×80 см.	12 ар.
Спектильська Мадонна Рафаеля величини 41×31 см.	4 ар.
Непорочне почаття Мурілля величини 42×32 см.	4 ар.
Христос при криниці з Самаританкою Карачіого величини 37½×63 см.	4 ар.
Бесе Йото Івіда Рені вел. 49×39 см.	5 ар.
Христос несучий хрест Рафаеля величини 52×36 см.	4 ар.

Всі ті образи (штихи) наведених славних малярів нові, надяють ся дуже добре до шкіль і суть о 50% дешовші як в торговлях образами. Всилають ся лише за посліплатою вже ошанковані. Замовляти у М. Кучабінського Львів, ул. Чарнепкого.